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©w^fei és To^skln tábornagy©!? meg akarták kimilai Budapestet a psjsitelástéh 
ele a hitleristák biwkerré építettek-Isi mteáéo saF@kép'Ötetet és sí Hicák©h harcoteak

.A moszkvai-; rádió december har
mincadik! esti adásában közölte, hogy 
a Budapestet körülzáró szovjet csa
patok parancsnoksága ultimátumot 
intézett a magyar főváros védelme
zőihez, megadásra szólítva fel őket. 
Az ultimátum leszögezi, hogy Buda
pest teljesen körül van zárva és 
semmi lehetőség sincsen arra, hogy 
az, ott bezárt csapatok valamilyen 
uton-módon elmenekülhessenek. Az 
ultimátum ezért a magyar főváros 
lakosságának, valamint kulturális és 
történelmi emlékeinek megkimélése 
érdekében felhívta az ott lévő német 
és magyar .csapatokat, hogy adják 
még magukat.

A felajánlott fegyverletételi feltéte
lek' a következők voltak: Valameny- 
nyi fegyveres alakulat azonnal szün
tessen be minden harci tevékenysé-. 

>get. Személyi állományukat, felszere-. 
lésüket, fegyverzetüket szolgáltassák 
ki a Vörös- Hadseregnek. Ennek eb 
leneben szavatolják élet- és vagyon
biztonságukat. A német hadsereg 
tagjai tisztességes hadifogságba ke
rülnek s a békekötés időpontjában 
visszatérhetnek Németországba vagy 
kívánságuk szerint bármelyik más 
államba. A magyar honvédség tagjai 
kikérdezésük után visszatérhetnek 
lakhelyükre. ,A katonák a hadifog
ságban is megtarthatják rangjelzésü
ket. és kitüntetésüket, a törzstisztek 
pedig viselhetik oldalfegyverüket. A 
sebesülteket és betegeket azonnali 
orvosi kezelésben részesítik 3 éle
lemmel látnak el mindenkit. A fegy- 
verletétéli felszólítást Malinővszki tá
bornagy1', a második ukrajnai arc- 
vönal parancsnoka és Tolbukin tá
bornagy, a harmadik ukrajnai arc- 
vönal parancsnoka irta alá.

A felszólítás átadását megelőző na
pon, december 29-re virradó éjszaka 
igen nagyerejü hangszórókon közöl-, 
ték a legelső szovjet vonalakból, hogy 
a pontosan meghatározott útvonalon 
fehér zászlóval felszerelt szovjet par
lamenterek (békekövetek) közelítik 
meg a német vonalakat. Ezt a köz
lést egész éjszaka folyamán számta
lanszor megismélelték. A parlamen
térek útvonalának mentén a szovjet 
csapatok jóelőre megszüntetlek min
den tüzelést. Amikor az egyik parla
menter Kispest felől fehérzászlós gép
kocsiján a német vonalak közelébe 
crt, erős géppuskatüz fogadta s több 
mint egy tucat gránát csapódott le a 
gépkocsija közelében. A szovjet tiszt 
ennek ellenére folytatta útját, azt 
gondolva, hogy félreértésről van csak 
szó. A következő pillanatban azon
ban újabb tűz érte a kocsiját s a 
tisztel halálos találat érte. A Buda 
felől, a Némelvöigyi-uton közeledő 
parlamentért, aki ugyancsak fehér- 
záöZiós gépkocsin érte cl a német 
vonfikikat, német tiszti b.zollság fo
gadta és elkísérte egészen Uöriicr 
német vezérezredes, főparancsnok 
(öhiidiszíillasáfa. A német főparancs
nok felsőbb parancsra hivatko’zva 
közölte, hegy nem hajlandó sem tár
gyalni, sem a fegyvert letenni. A 
s.vnjel parlrtmentérliszf ezek után 

visszafordult Alig hagyta el azonban 
a német vonalat, amikor hátulról sor- 
tüzet kapott s golyótól találva meg
halt. A tolmács véletlen szerencse 
folytán megmenekült és ő beszélte 
el az eset lefolyását. Azóta sikerült 
megállapítani, hogy Rriezner vezér
ezredes, német főparancsnok adta ki 
azt a parancsot, hogy tilos fogadni 
a parlamenterekét s minden kísértés 
elkerülése céljából, még kell ölni a 
küldötteket. A parancs későn érke
zett a budai oldalon, lévő német pa
rancsnoksághoz s igy történt meg, 
hogy egyáltalán beengedték a szov
jet tisztet.

Ez az újabb német gaztett, amely 
lábbal tiprása a hágai egyezménynek 
és általában a nemzetközi jognak, 
újabb bizonyítéka annak, .hogy a 
hitlerista őrület történelmi kincsekben 
gazdag, milliós várost képes felál
dozni, csak azért, hogy néhány nap
pal meghosszabbítsa a maga haldok
lását. ' ’ ........ ........... ! t-

Egészen természetes, hogy ezek- 
után a szovjet csapatok tel jes erővel 
folytatják az előnyomulást a város

- Magyarország ‘fiadban • áll . > 
.■ ; ’’ > .••Németországgal ■

• ■ deceábtt 2.- (BádűM A mosrimá rádió
kösdése' s«©rf»t BSagyarorssági megüzent® a hábonit Né
metországnak.. ideiglenes . nemzeti kormány
nyilatkozatot tett kö^é, s ebben leszögezi hogy a magyaff 
náa kezdettől cliióita a háborút, amelybe a Bardossy-
kormány a nemzet sseralrárdessés© nélkül vitte bele Ha- 
gyarorsiágot oldalán. Ugyanaz a Németsr-
sság aztán 19^4 március 19-óa megtámadta és megszállta 
Magyarországot s okiőXerben fegyveres erőszakkal ara- 
loiara segített® ” az áruló Szálasi rereueei. Németország 
■ezzel megíosziatta függetlenségétől ..Magyarországot — 
meadjaa hivatalos kormúaysiyHaíbezai — s magyar haza- 
íiak ezreit buraelta ©1 és tetette börtönbe. Mig a magyar 
honvédek százezrei német érde&ehért hullatták vérüket 
a németek kiíesztották az országot s a magyar ifjúságot 
Németországba hurcolták. DSmdezekutáa. az ideiglenes 
magyar nemzetgyűléstől nyert felhatalmazás alapján a 
kormány úgy döztöit. hogy semmisnek tekinti a Németor
szággal kötött szerződéseket s minden kapcsolatot mog- 
szakílvat, hadíáttapotban Jenőnek tekinti magát vele- Hz 
ország minden erőforrását mozgósítja Németország ellen 
a Szovjöxanió és szövetségesei oldalán folytatandó harcra, 
tudva, hogy Magyarország csak így győzhet és élhet.

Ugyanakkor az ideiglenes magyar nemzeti kormány 
tudomására hozza az országnak, hogy kéréssel fordult 
fegyverszünet megkötése érdekében a Szovjetunióhoz és 
szövetségeseihez.

Erélyes tisztogatás és alapos íold- 
refbs’aai az uj magyar kormány 

programja
DEBRECEN, január 2. A Debre

cenben megjelenő Néplap közli Zse- 
dényi Bélának, az ideiglenes nemzet
gyűlés elnökének nyilatkozatát. Az 
ideiglenes nemzetgyűlés elnöke, le
szögezi. hogy a magyar állam feje, 
a magyar álíami szuverenitás forrása 
az. ideiglenes nemzetgyűlés elnöksége.

Iádéi Ferenc dr. belügyminiszter 
nyilatkozat,ib>t:i leszögezi, hogy remi 

belseje leié s minden felelősséget a 
németekre hárítanak a budapesti 
csata folytatásáért és a pusztítá
sokért. A németek minden sarok
épületet bunkerré építettek ki s gép
fegyverekkel, aknavetőkkel, valamint 
páncéltörő ágyukkal szereltek fel. A 
különlegesen kiképzett szovjet ro
hamcsapatok most. egyenként ^elszi
getelik ezeket az ellenállási gócpon
tokat s megsemmisítik a védő hitle
rista erőket

A titkos Petőii-rádiő, jelentése 
szerint a szovjet csapatok áttörték 
a németek belső védelmi vonalát, 
amely tankcsapdákkal, .gyalogsági 
akadályokkal és többszörös drótsö
vénnyel volt megerősítve. Ugyancsak 
a Petőfi-rádió közli, hogy lényégé
ben Budapest felszabaditóttnak te
kinthető s a jelenlegi harcok, már 
csak tisztogatás! jellegűek. A fővá
rosban az összes jobboldali lapok 
megszűntek s az utolsó nyilas veze- 

-tők-is-eltűntek. Az utcákat és udva
rokat mindenütt német tisztek és ka
tonák holttestei borítják.

kívüli feladatok várnak a belügymi
nisztériumra. Mindenekelőtt igaza de
mokratikus alapokon kell megszer- 
.szervezni a közigazgatást s meg kell 
tisztítani :: közéletet a demokrácia 
ellenségeitől.

Nagy Imre löldímvclcsugyi minisz
ter nyilatkozatában elmondotta, hogy 
a háború, a nemet pusztítás é$ rabló
hadjárat rendkivül snlyes hrtyrrthn 

sodorta a magyar mezőgazdaságét; 
Roppant feladat Vár ránk a mezőgaz
daság helyreállításával.’ Ezt csak 
abban az esetben tudjuk végrehaj
tani, ha x a mezőgazdálkodó osztály 
minden erejével mellénk áll —- moh*  
dotta a miniszter. Befejezésül kijelen
tette, hogy a kormány egyik legsür
gősebb feladatának tekinti a legradi
kálisabb földreform végrehajtását, a 
kisparasztok és földnélküliek földhöz- 
juttatása érdekében.

Megalakulása előtt szétugratt 
, a nyilasak hungarista

hadosztálya
LONDON, január 2. (Rádió.) A aryajei 

rádió jelentése szerint a németek és béren
ceik uralma alatt lévő magyár területében 
teljes a zűrzavar. A lakosság immár egy
általán nem titkolja, gyűlöletét a mérnetek«, 
kel és a keleti területekről' odatncnikfilt 
nyilasokkal szembén. A közellátás teljesen 
felborúit. A. lakosság minden készletét el- 
rejtette,, úgy, hogy semmiféle élelmiszert 
nem lehet már kapni. A nyilas csoportok 
fényes nappal fosztogatják áz üzleteket és 
magánlakásokat. A német hadtáp.csapatok 
szervezetten rabolnak. Kiürítették: az összes 
raktárakat s minden ruhaneműt «■ fehér
neműt összeszedtek. A dunántúli magyar 
lakosság már tud a: debreceni nemzeti kor
mány megalakításáról s a lakosság ellen
állása a németek és Szálasi-bandák • ellen 
mind erősebbé vájik.

A titkos Petőfi-rádió közlése szerint 
Szálasi egyszerű honvédként belépett a 
honvédségbe, természetesen csak jelképesen. 
Ugyanakkor Budapesten megkezdték a 
hungarista hadosztályok toborzását. így 
például felszólítottak minden férfit, hogy 
lépjen be a Hunyadi János-hungárista had
osztályba. jelentkező azonban csak néhány 
száz akadt, ezek is kizárólag. a nyilas 
csőcselék közül. Közben azonban elkövet
kezett Budapest teljes körülzárása. Erre 
nemcsak a Szálasi környezetéhez tartozók, 
de a. körzet vezetők, sőt az egyszerű párt
tagok is hanyathomlok menekültek el a 
körülzárt fővárosból. Ilyenformán a nagy 
garral behirdetett hungarista hadosztályból 
semmi sem lett. Különben az összes fővárosi 
lapok, valamennyien a nyilas propaganda 
kiszolgálói, megszüntették megjeleaésüket,

Gramafonlemczről adták k 
Hitler újévi beszédét

LONDON, január 2. (Rádió.) Az 
angol rádió közölte, hogy Hitler 
Adolf január elsejére virradó éjjel 
tizenkét óra egy perckor rádióbeszé
det mondott. Hitler Adolf beszedő
ben kijelentette, hogy nem kapitulál 
Göbbels is beszédet mondott, bizaü 
mát kérve a nemzeliszociali;;la ve- 
zetők számára.

Az angol rádió kommentátora meg
állapítja, hogy a Führer beszédét 
gramofonlemezről közvetítetlek 3 a 
lemczvállás zörejét jól lehetett Hal
lani. ' Könnyen lehetséges, hegy a 
beszed nem is az uj év alkalmára 
készüli, mert Hitler 1914-rőL mint ér
ről az évről beszélt. Bőr a hangján 
érezni lehetett a megerőlteted, wég- 
sci ■. ' ■;lte beteg ember benyomá
sát Ami a beszéd tartalmi részel 
illeti, az a szokásos fecsegés volt, 
Hitler egyáltalán rrm lért ki arra, 
hogy mire nfnpjljn a gv«5zcl*rnbe  
Mrtett hűét.
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A Központi Tanácsadó Testület X 
kidolgozta közoktatásiunk reformját .

i

KOLOZSVÁR, január 3. A Nem
zeti Demokrata Arcoonal pártjai ré
széről kezdeményezett Központi Ta
nácsadó Testület december 29 én le
zajlott teljes üléséről a következő 
jegyzőkönyvi kivonatot bocsátották 
nyilvánosságra:

„A testület meghallgatja és rövid 
megvitatás után jóváhagyja az el
nökség jelentését, amely szerint:

- 1. A testület intézkedik az ülések
pontos megkezdéséről és a tagok 
pontos megjelenéséről. !

2. A testület ideiglenes költségve
tése i520 pengő, amely összeget meg
felelő felosztásban a tagszervezetek 
haladéktalanul kötelesek a titkárság
nak befizetni.

3. A testület az Ekések Frontjá
nak bizottságára bizza, hogy egy 
tagja ellen eljárjon, aki igen súlyos 
kijelentéssel illette az itteni demok
ratikus szervezeteket és nyilvánosan 
fellépett a katonai hatóságok . intéz
kedései ellen.

4. Az EMGE átalakítását és de
mokratizálását illetőleg a megoldást 
az Ekések Frontja és a Magyar Né
pi Szövetség által alakított közös bi
zottságra bizza, amelyben megfigye
lőként részt kell hogy. vegyen egy- 
egy kiküldöttel mind az EMGE, mind 
az Asociajia Plugarilor și Muncitorilor 
Agriőoli.

5. A testület üdvözli főmegbizott- 
jának, Pogaceanu Vasilenak, főispá- 
ni kinevezését és helyette összefér
hetetlenség miatt Timofi Györgyöt je
löli főmegbizottnak. A testület min
dennemű leiratát ezentúl tehát Ti
mofi György és Lakatos István meg
bízottak, valamint az elnöki koordi
nációs bizottság nevében dr. Teofil 
Vescan Írja alá.

ö. A Fellebbviteli Tisztogató Bi
zottságba Sáry István dr. helyett, aki 
elfoglaltsága miatt helyeltesitését kér
te, Fodor Pataky Ádámot jelölik, 

köles wóri Tudó- ’ .
kérdés®

7. A testület tudomásul veszi az 
Egyetemi Bizottság második jegyző
könyvét. E. bizottság következő ülé
se 1945 január 2-án déli 112 órakor 
van a Kommunista Párt Bartha Mik- 
lós-utcai II. emeleti helyiségében, 
mikoris végleges véleményét írásba 
fogja foglalni.

8. A jegyzőkönyv szerint a bizott
ság azon kérdésére, hogy az 5. 
számú mellékletként szereplő 19441 
szeptember 15-én tartott ülés jegy
zőkönyvének azon kitétele, mely 
szerint „Az Egyetemi Tanács öröm
mel veszi tudomásul a rektor előter
jesztését“, kizárók'g az egyetem itt- 
maradására vonatkozik-e, vagy a 
rektori előterjesztés összes részle
teire, különösképpen á következő 
részletre: „Az elnöklő rektor... tol
mácsolja az Egyetemi Tanács előtt 
az erdélyi magyarságnak azt a ké
rését, hogy az egyetem még ellen
séges megszállás esetén se hagyja 
el Kolozsvárt“, a rektori hivatal a 
következő felvilágosítást adta: „Az 
Egyetemi Tan cs öröme arra vonat
kozott, hogy a megnyilvánulásokból 
látta, hogy az erdélyi magyarság 
osztályokra való tekintet nélkül, kí
vánatosnak tartja az egyetem hely- 
henmaradását.“

A bizottság munkáját ezen utóbbi 
jegyzőkönyv alapján kívánja foly
tét üli,

9. A testület kijelenti, hogy nevé
ben a megbízottam és az elnöki 
megbízotton kívül kijelentéseket a 
testület egyetlen más tagja sem Írás
ban, sem szóban nem tehet.

A testület mindezek leszögezése 
után megvitatta és módosításokkal 
elfogadta a Kulturbizottság javas
latait, előterjesztvén azokat rendelet
kiadás végett. Ezek a végleges ha
tározatok a kővetkezők:

K. gimufeiumort, avult tnn- 
anyaga teicserólondő

1. Csökken eni kell az elméleti is
kolák (gimnáziumom) számát s lan' 

anyagukat még az 1944—45-ös tan
évben gyakorlati tárgyakkal kell fel
frissíteni. A polgári iskolákat még az 
idén gyakorlati feladatokra kell beál
lítani.

2. A vallásoktatás fakultatív jel
legű, azaz minden 16 éven aluli ta
nulónak a szülei még a felekezeti 
iskoláknál is Írásban legyenek köte
lesek bejelenteni, hogy kivánják-e 
vagy sem gyermekük vallásoktatását 
Az állami iskoláknál a vallásoktatást

K&ös mante, jókedv / 
és szolidaritás

Kincses Kolozsvárnak sohasem 
volt még ilyen mozgalmas Szilvesz
tere. A Kommunista Párt és a szak
szervezetek felhívására közel tízezer 
férfi és. nő. indult el. gyalogszerrel 
már a korareggel Kolozsmonostor 
felé, ki a szentjánoskuti erdőbe, hogy 
önkéntes közmunkával biztosítsa a 
kórházak, iskolák és gyermekotthonok 
tüzelőfáját. Kézikocsik, hóstáti és 
monostori földészek szekerei, gyári 
jármüvek, CFR-gépkocsik sorakoztak 
fel egy völgyben sa rengeteg ember 
a hegygerinctől le a jármüvekig 
hosszú láncokban csúsztatta kézről- 
kézre a fát. Munkások, földművesek, 
kisiparosok között egyetemi tanáro
kat, diákokat, orvosokat láttunk s a 
közigazgatás vezetői is vállukon fá
val jöttek haza, úgy, mint a többi

f*mní»r
Ott láttuk többek közt Pogáceanu 

Vasile főispánt, Csőgör Lajos dr. al
ispánt, Miskolczy Dezső dr. egyetemi 
rektort, Demeter János dr. alpolgár
mestert, Cornea Emil festőművészt, 
Vescan Teofil dr.-t és Jakab Sándort 
a Kommunista Párt vezetőségéből, 
Nagy Sándort a Szociáldemokrata 
Párt s Fodor-Pataky Ádámot a Ma
gyar Népi Szövetség vezetői közül, 
Jordáky Lajost, a Szakszervezeti Ta
nács főtitkárát, Cioclu rendőrfőnököt,.11 . - . ---------------------- r
Válcu Timotei tanárt a tanfelügyelő- | lak. A sebesültek meghatottan hő
ségről. Szabó T. Attila egyetemi ta
nárt, Salvan Virgil mérnököt s Boariu 
Teodort a Román Hazafias Egyesü
lésből — ellenben nem láttunk ott 
senkit sem az úgynevezett Román 
Demokrata Szövetségből... I

Ellenállhatatlan mámor: a közös
ségi érzés boldogsága töltötte el a

■ ... *

A pesti ' fcá&aldból 
robbantják ki a németeket

Moszkvába érkezeit. a magyar fegyverszüneti bizottság
A legújabb szovjet hadijelentés kozlf hogy Buda legna

gyobb része már a szovjet hadsereg kexén tan. A. pesti olda
lon elfoglalták a rákosi rendező-pályaudvart és rr.itiícgy két
száz épületet.

Az angol Reuter hírszolgálati iroda Moszkvából keltezett 
Jelentése ftiizli, hogy a németek sorra felgyújtották az utcá
kat, hogy ezzel is feltartóztassák az oroszokat. A szovjet ro
hamosztagok, áttörve a lángtengéren, házról-házra füstölik 
ki a németeket. A géppuska® szakaszokkal megerősített ár- 
húsz alakulatok közvetlen közelből dineumittal robbantják ki 
a házakból a németeket. A szovjet csapatok hasoncsuszva kö
zelítik meg a németek által megszállt épülettömböket, mert 
ex az egyetlen mód arra, hogy végezzenek a, kétségbeesett el- 
Icnállá't tanúsító németekkel. A pesti oldalon utcai harcok 
százai folynak. A németek gondolkozás nélkül vetik be harc
kocsijukat, nem. törődve a rettenetes veszteségekkel, mivel 
amugyis tudják, hogy azok mindenképpen szovjetkézbe ke
rülnek.

A csehszlovákiai fronton a Vörös Hadsereg három kilo
méterre megközelítette Losoncot és több helyen átlépte az 
Ipolyi.

A moszkvai rádió jelenti, hogy a magyar fegyverszüneti 
bizottság Moszkvába érkezett. A küldöttség vezetője Gyön
gyösi János külügyminiszter, tagjait Vörös János vezérezre
des hadügyminiszter és Balogh István, a minisztertanács tit
kára. A fegyverszüneti bizottságot a kievi pályaudvaron Dc- 
kanoxov népbiztos-helyettes és több magasrangu szovjettiszt- 
viselő fogadta.

jjSIineíva0 £& JJyeasdal Wfiisiíssí ^aütt&sv&si, j

iskolán kívül, a felekezeti ískoláknáj 
az iskola helyiségeiben lehet és kel*  
tartani. 16 éven felül a tanulók dön' 
tenek vallásoktatásukat illetőleg. Kö' 
zépfoku iskoláknál ez a rendelkezés 
az életkortól függetlenül az V-ik osz
tálytól kezdődőleg értelmezendő.

3. Az összes eddig használt iskola
könyvek elvetendők és helyettesiten*  
dők demokratizált vagy demokrati
kusnak Ítélt régi és uj tankönyvekkel, 
amelyeket a két tankerületi főigazgató

szíveket-lelkeket. Zenekarok játszot
ták az intemacionálét, a szebbnél 
szebb indulókat és vidám csárdáso
kat s a tömeg dalolva hozta be az 
erdőről a Népvédelmi Egyesület ud
varára a hasábokat, míg a szekerek 
és gépkocsik rakományaikat a város
háza, a kórházak s az iskolák ud
varán rakták le. A meghatottságtól 
könnyező tömegben valaki azt mond
ta: „Ez aztán szebb, mint minden 
vitézavatás 1“

Szilveszter estéjén a Népvédelmi 
Egyesület a Bánffy-palotában, a Ma
gyar Népi Szövetség ifjúsága pedig 
a farkasutcai pártszékházban búcsúz
tatta az óesztendőt és éltette az újat 
Itt, a demokrata magyar ifjúság ün
nepélyén, megható jelenetnek voltunk 
tanúi; a hóstáti földész leányok és 
legények, a színes méraiak, az aba- 
posztós györgyfalviak élő gyűrűjében 
egy szovjet katona és egy harisnyás 
székely legény közösen járta a ver
bunkost ...

Újév napján délelőtt a Népvédelmi 
Egyesület Kolozsvár adakozó lakosai 
nevében száz darab ötkilós sütemény
csomagot és tízezer cigarettát adott 
át a helybeli klinikán ápolt szovjet, 
román és magyar sebesült katonák
nak. A súlyosabban sérültek mustot, 
mézet és különféle befőtteket is kap- 

szönték meg Kolozsvár lakosainak 
figyelmét és szeretetét.

Kolozsvár népének első szabad 
Szilveszterét és Újévét a közős munka, 
a fiatalság jókedve és az antifasiszta 
harcosokkal való szolidaritás jelie- 
mezte.
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együttesen fog engedélyezni.
4. Demokratikus ismertető tanfo

lyamok létesítendők tanítók, valamint 
középiskolai és egyetemi tanárok ré
szére.

5. A tanításban a lehetőség szerint 
és kellő előkészítés után a cselekvő 
és a munkaiskola elvei alkalmazan
dók.

6. Iuliu Deheleanu dr. és Jancsó 
Elemér dr. kapjanak kulturfőtanácsosi 
megbízást a főispántól, hogy a vá
ros és a vármegye területén az ősz- 
szes vallásos és közoktatásügyi jn. 
tézményeket és megnyilvánulásokat 
tanácsadói jelleggel ellenőrizhessék 
és az összes előadásokon mint hi
vatalos kiküldöttek résztvehessenek. 
Módosító javaslataikat a tanácsadó 
testület fogja írásban előterjeszteni a 
főispáni hivatalnak. Ezáltal az ösz- 
szes egyéni és intézményes, vallá
sos, művészi, kulturális és közokta
tásügyi intézkedések és megnyilvá
nulások, akár nyilvánosak, akár 
zártkörűek, demokratikus ellenőrzés 
alá kerülhetnek anélkül, hogy a 
munkatevékenységet megzavarnák.
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T. A kulturbizottság által fasisztá
nak nyilvánított nyomdatermékek, 
hatóságilag főispáni rendeletre elko- 
hozandók. Kivételt képeznek az 
Egyetemi Könyvtárnak tudományos 
kutatásra fenntartott példányai. A 
Józsa Béla Athenaeum hasonló pél
dányai, továbbá mindazon egyének 
és jogi személyek, akik demokrati
kus mivoltuk igazolása mellett ezen 
nyomdatermékeknek a fasizmus 
elleni harcban való felhasználását 
biztosítani tudják Az elkobzás végre
hajtását a köz,rendészeti hatóságok 
egy-egy különítménye fogja a kultur- 
főtanácsosok felügyelete mellett 
végrehajtani. Az elkobzott nyomda
termékekkel, mint papírmennyiséggel, 
a főispáni hivatal szabadon rendel
kezzék.

8. A tanítók azonnal kezdjék meg 
a 45 éven aluli analfabéták ■ köte
lező oktatását.

9. A gazdasági, teeSkedelnsi, 
ipari és tanonciskolák a Szakszerve
zeti Tanács megbizottainas tanács
adói jellegű felügyelete alá tartoz
zanak.

■ 10. Az ifjúság a 16-ik életévtől 
kezdődőleg (illetőleg a középiskolák 
V-ik osztályától kezdődőleg) kapjon 
önálló szervezkedési jogot ifjúsági 
problémáinak megoldására.

A második, harmadik, hetedik és 
nyolcadik pontok megszegőit része- 

| sitsék hatósági büntetésben.
A testület megkezdte azután a 

jogügyi bizottság javaslatainak tár
gyalását a jogforrásokat és a nyelv
használatot illetőleg. Végleges dön
tést csak a testület következő ülésén, 
1945 január 5-én, pénteken hoznak 
ezekben a kérdésekben, mikorra’ is 
a 10 százalékos kisebbség képvise
leti joga és az abszolút szám joga 
is konkrét írásbeli javaslatban kerül 
a testület elé. Az ülés pont 9 órakor 
kezdődik.

A jelen jegyzőkönyvi kivonat hi
vatalos leiratnak tekinthető bármely 
érdekelt fél felé, aki kérésre ezt kü
lön írásban is megkaphatja.

A Központi Tanácsadó Testüket 
elnöki bizottsága.“
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ellenőre: Ajtay János kérdést inté
zett szerkesztőségünkhöz., hogy a 
most benyújtandó rendőrségi beje
lentő lapok ama kérdésére: „milyen 
állampolgár ?” mi legyen a helye» 
felelet 7

Szerkesztőségünk a városházán il
letékes helyről erre vonatkozólag azt 
a felvilágosítást kapta, hogy ezt a 
rovatot egyelőd nem kell kitölteni.

A Városi Sxinháx műsora ;
Január 3-án 3 órakor: Ember a híd 

alatt.
anuár.4-ért 3 órakor :A Vörös meny

asszony. Paraszíbecsülei.
Szerkeszti BALOGH EDGÁR

A szerkesztésért fele) NAGY ISTVÁN


